



权威 / 深度 / 可读 / 时尚

全面打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战

习近平对禁毒工作作出重要指示强调 坚持厉行禁毒方针 打好禁毒人民战争 推动禁毒工作不断取得新成效

新华社北京6月23日电 国际禁毒日到来之际，全国禁毒工作先进集体和先进个人表彰会议23日上午在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示，代表党中央，向受到表彰的先进集体和先进个人表示热烈的祝贺，向全国禁毒战线上的同志们致以诚挚的问候。

习近平强调，当前，境内和境外毒品问题、传统和新型毒品危害、网上和网下毒品犯罪相互交织，对群众生命安全和身体健康、对社会稳定带来严重危害，必须一如既往、坚决彻底把禁毒工作深入进行下去。各级党委和政府要坚持以人民为中心的发展思想，以对国家、对民族、对人民、对历史高度负责的态度，坚持厉行禁毒方针，打好禁毒人民战争，完善毒品治理体系，深化禁毒国际合作，推动禁毒工作不断取得新成效。为维护社会和谐稳定、保障人民安居乐业作出新的更大贡献。

会上，2015年以来在禁毒工作各条战线上作出突出贡献的100个先进集体和100名先进个人受到表彰。云南省临沧市公安局禁毒支队、深圳海关缉私局

侦查二处、云南出入境边防检查总站普洱边境管理支队澜沧边境检查站和内蒙古自治区血液中心血液保障科主任陶迎春、江西省萍乡市禁毒志愿者协会会长段华胜等先进集体和先进个人代表作了发言。

会议以电视电话会议形式召开，国家禁毒委员会有关负责同志、各省市县禁毒委员会负责同志、受表彰的先进集体代表和先进个人等分别在主会场和分会场参会。

以战时状态夺取 半年红

2020 电商博览会交出亮眼成绩单

成交额超 11.2 亿元 同比增长 10.2%

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 6月23日，为期3天的2020中国国际电子商务博览会暨数字贸易博览会（以下简称电商博览会）在义乌国际博览中心落下帷幕。本届展会是疫情期间我市举办的第一个大型线下展会，成为了电商平台、企业以及各类网红“搜寻链接”的首选展会。本届展会以“数字贸易新时代 电子商务新未来”为主题，布局十大展区，集中展示国内外电子商务研发和应用新成果、新技术、新产品以及数字

贸易、直播业态等电子商务全产业链。展会共设国际标准展位2018个，参展商1038家（义乌市外参展企业占95%，浙江省外企业占73%），同比增长10%。其中，国内生产制造厂家参展的比例比上届增加了23%（如食品类制造企业比上届增长3倍多，服装类企业比上届增长近2倍），表明国内制造企业对接借力义乌展会、市场，开辟国内外销售渠道需求旺盛。

展会期间，共吸引了53850人到会参观、洽谈，参会观众在展馆内的平均逗留时间从去年的4.2个小时增

加到今年的5.4个小时，同比增加了30%。据统计，现场达成合作意向达到6.1万个，成交额超11.2亿元，同比增长10.2%。同期举办的各类推介会、论坛共14场，参会人数超2500人。接待参观团队共78个，合计3650人。“电商云博览”与线下展会同步上线启动，精准对接了1256家目标企业，借助线上云博览及抖音开展直播25场，在线观看累计25万人次。展会客服中心为参展商、客商预订酒店共计8150间，协助聘请展台服务人员228名，有效推动了我市餐

饮住宿行业的发展。

展会期间，围绕数字贸易、农村电商发展、短视频、社交电商等行业热点和新趋势，举办了“2020中国电子商务创新发展高峰论坛”“世界数字贸易大会”等配套活动。同期在北大朱分会会场举办“新零售高峰论坛（供应链选品展）”、青岩刘分会场举办“直播新‘夜’态·创享青岩刘”活动，探讨如何利用义乌全球网货营销中心、全国网商集聚中心优势，将直播流量利用率最大化，抢占网红经济+新零售高地。

Shopee 运营中心落户义乌

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 6月19日，东南亚领航电商平台Shopee义乌运营中心正式投入运行，这是Shopee在国内县级市设立的首个官方运营中心，义乌在布局全球化战略方面又迈出了坚实步伐。近年来，义乌电子商务、数字经济逆势暴发，成为拉动消费、推动经济发展的“火车头”。据义乌市场发展委提供的数据显示，义乌现有电商卖家账户超过31万家，内外网商密度分列全国第一、第二，作为全国唯一县级市获国务院批准建设国家级跨境电商综试区。2020年1-5月义乌市电子商务交易额实现1080.86亿元，同比增长10.87%。其中，跨境交易额326.03亿

元，同比增长15.41%。这些都深深吸引着Shopee。

记者了解到，早在2018年，义乌市商务局就与Shopee签订战略合作协议，双方合作驶入了快车道。截至目前，Shopee义乌物流集货仓已成为Shopee在华东地区最大的一个物流枢纽，每天处理的包裹数量高达数十万。

“义乌作为全球小商品集散中心和采购基地，小商品品类丰富，供给商户实力雄厚，义乌跨境卖家富有拼搏、开拓精神，是我们重点招引和关注的对象，而Shopee作为全球经济发展快车道东南亚区域的头部电商，背靠超6亿潜在消费人群，拥有各层次消费群体和多样化购物需求，双方配合极佳。”Shopee跨境业务总经理刘江宏

接受记者采访时表示，“Shopee始终看好义乌这一全球最大小商品产业链的卓越潜力，两年来，我们在义乌建成了仓储物流、人才孵化及整合运营三座跨境‘大桥’，让义乌卖家无忧出海东南亚的愿景变为现实。”

义乌运营中心正式投用当天，义乌上元电子商务有限公司总经理梁闯就迫不及待来到中心提供的免费直播间，开始了2小时中英文双语直播。“我们在Shopee主做母婴产品，客户群体为东南亚地区，目前直播订单量在300单左右，已超过预期。”梁闯告诉记者，Shopee义乌运营中心投用，让他对拓展市场更有信心，因为中心设立有卖家直播间、卖家培训教室等空间，致力于为义乌及周边地区卖家

提供便捷、专业、面对面的服务。

未来，Shopee将全链路衔接60多万个人义乌市场主体与超6亿个东南亚潜在客户的贸易通路，全力缔造国货出海新主场。刘江宏表示，“我们为跨境卖家，推出了‘Young帆计划’和‘扬帆计划’，目前双帆计划已落地义乌，将帮助义乌尽快培养出在Shopee上适合东南亚跨境电商运营的人才，助力义乌跨境电商发展。”

据介绍，今年Shopee受邀参加了中国国际电子商务博览会暨数字贸易博览会，作为三度亮相现场的唯一东南亚跨境平台，本次博览会上，Shopee以“C位东南亚，国货新主场”为主题，带来多项利好帮扶本地企业入驻，协助疫后多元化营销，加速复产复销。

助力本地优质工业品销售

市总工会开展直播带货活动

我为义乌好货代言

全媒体记者 龚盈盈 文/摄

本报讯 “这是我们直播间才有的优惠，赶紧下手哦”“接下来是一元秒杀活动，大家拼手速哦”“这也太优惠了吧，买它买它”……6月22日晚，由市总工会、市融媒体中心联合推出的“深化‘三服务’，我为义乌好货代言”直播活动在市融媒体中心举行，市总工会相关负责人和网红主播一起为本地优质工业品带货。

直播推介的有森宇集团推出的森山蛋白质粉、森山国草养生饮品礼盒、铁皮石斛牙膏等，还有部分本地企业带来的按摩椅、首饰套装等特色产品。直播期间，推出分享奖励、抽奖送福利、秒杀三大“彩蛋”，线上不时

掀起一波波抢购热潮。据统计，当晚观看人数达81000人次，销售额815000元，直播间里网友频频点赞，点赞数40.5万，气氛十分活跃。

据悉，由于受到疫情影响，今年我市部分工业品出现了滞销，市总工会充分发挥工会联系职工群众的优势，为本土企业扩大销售的同时，也给全市广大职工会员提供更好的特惠商品的选择，为大家带来更多的消费专属体验。

“第一次直播带货，既忐忑又新鲜，除了要背好台词，还要互动性强，临场发挥也很重要，总体而言还是挺有成就感的。通过直播来帮助产品销售，能把优质产品带到直播间，提升销量的同时也为职工带来福利和实惠，



我觉得这是一件非常开心的事情。”参与此次直播的市总工会党组成员马琳说，企业只有商品能够卖得出去，销量

好了，生产才能扩大，职工才有更多的就业岗位，收入才有保障，生活才会更加幸福，社会才能更加和谐。

全媒体记者 王婷

本报讯 6月23日，市委书记、市委全面深化改革委员会主任林毅主持召开义乌国际贸易综合改革试验区深化改革暨市委全面深化改革委员会第57次会议。

会议研究了打造“不夜商城”、金融赋能国内国际贸易双循环、优化“建筑许可和不动产登记”营商环境、政府采购资金“一健付”、深化农村集体“三资”管理等议题。

发展夜间经济是塑造城市形象、带动区域经济发展、提高城市吸引力和竞争力的有力举措。会议指出，要强化顶层设计，制定夜间经济产业规划，打造一批具有义乌地方特色的夜间经济核心区。要着力丰富夜间经济业态，招引多元优质的夜游项目，鼓励博物馆、图书馆、文化中心等夜间开放，实现夜间经济与城市文化有机结合。要通过夜间经济建设标准制定，完善设施配套和公共服务，推进城市光彩工程，优化夜间消费环境，提升夜间经济公共服务水平，全方位建成“商城风韵、国际风范”的义乌夜间经济体系，打响“不夜商城”品牌。

加强金融供给，是推动企业转型发展和降本增效的积极举措。会议指出，要推动贸易信息平台与金融信息平台双向对接，实现贸易数据流通，推动银行信贷审批权限下放，进一步降低企业综合融资成本，实现金融需求无感响应、服务受理无纸通办、融资信贷秒级速放。要加快推进数字经济建设，强化大数据精准分析的应用，加快推动金融产品创新，实现金融综合服务能力赋能贸易链、产业链、服务链，为国内国际双循环提供强大金融支撑，不断提升“信贷获得”。

优化营商环境是推动效率提升、提升老百姓获得感满意度、落实“最多跑一次”改革的具体举措。会议指出，持续提升“办理建筑许可”营商环境，要深化工程建设项目审批制度改革，推动所有审批事项全流程网办，推行施工图审“一审备案制”，推进实施全域环评审批“区域环评+环境标准”，推动建筑垃圾处置核准实现即办，实行部分建设项目水土保持方案、排水许可证“免审批”，实施供水“主动服务”，提升建筑许可便利性、满意度和获得感。优化完善不动产登记，要积极推进“互联网+不动产登记”新模式，优化税收规则，研究企业抵押物变更登记政策，探索企业与企业间不动产抵押，进一步优化不动产登记“综合创新”工作。

政府采购业务改革对持续深化“放管服”改革，进一步打造国际一流营商环境具有积极意义。会议指出，要推动政府采购合同变线下签订为线上网签，实现中标企业合同签订“零”跑腿；推动实施税务系统电子发票校验、确认，实现发票传递“零”跑腿；推动采购链与资金（支付）链整合，实现采购资金“一健”支付，切实提高采购资金支付效率，减轻企业垫资负担，打通采购“最后一公里”。

加强农村集体资金、资产、资源（以下简称“三资”）管理是保障农村集体经济组织和广大农民群众的合法利益、促进农村经济高质量发展的重要手段。会议指出，要坚持问题导向，强化数字化运用，搭建农村“三资”智慧监管系统，强化村级财务追踪和远程监管应用，实现阳光公开、透明公正；要加强农村集体产权交易规范化管理，形成监管、操作相分离的组织架构；要推行农村集体“三资”审计标准化，完善农村集体“三资”审计监督制度，进一步保障村集体权益，盘活闲置资源，提高村集体经济收入，促进社会和谐稳定。

市领导王健、陈小忠等出席会议，有关部门负责人列席会议。

我市召开2020年 招生考试工作会议 联合多部门力量 全力护航中高考

2版

有无家暴行为一查便知

我市全国首创涉家庭暴力人员婚姻登记可查询制度

2版

传承红色基因 革命老区巡礼

后宅上方村—— 义乌红色的起点

4版